

Tekintetes osztály.

Tisztelettel alólirottak a m. tud. akadémia III. osztályába levelerő
kagnak Dr. König Gyula, müeggylemi rendes tanár urat ajánljuk.

Ar ajánlott irodalmi tevékenysége a Következő;

Ar elliptikai függvények alkalmazása eat. (akad. értekl.)

Algebrai analysis című könyve.

Trámos érteklés a Budapesti szemlében, Termérettudományi Köi-
könyben és müeggylemi lapokban.

Zur Theorie der Modularegleichungen der elliptischen Functionen

Heidelberg Winter. 1870.

Zur Theorie der electrischen Nervenreizung. Wiener. Akad. 1870.

Über eine reale Abbildung der sog. nicht-euclidischen Geometrie.

Göttinger Akad. 1872.

Über die Darstellung von Functionen durch unendliche Reihen,

Clebsch, Annalen V. Köf.

Allgemeine Darstellung der dem absoluten Betrag nach kleinsten Wur-
zel der Gleichung n^{ten} Grades. Clebsch, Annalen V. Köf.

Nouvelle démonstration du théorème de Taylor.

Nouvelles Annales 1874.

Kérem meg felemlitjükl, hogy egy tejeedeluresebb munkáján jelenleg
dolgozik, mely legkorelebb nemet nyelven Teubnernél fog megjelenni.

Budapestben 1878. ékl. Március 31-ken

Kunyady Jenő
Prötvös Loránd

Erk. apr. 1. 1878.

344.

A red ink signature or stamp consisting of three vertical strokes and a horizontal line below them, resembling a stylized 'III' or a similar symbol.

L. König

Törvénly ötlek

A Heinrich Ström mérnök beadványa a centrifogal erőnek alkalmazásáról fándérok tárgyalni a levegőben való teherfállítás érdekében; de nem megyen tovább azon nyomás felcserélésénél, melyet a centrifogal erő kifejtene képes. Er nem új, és minden fizikai és mechanikai löngésben benne van.

Ezen erőnek alkalmazása a felettebbi rébra csak meg van pedve, az azor früstéges hatányok és egy körrel türesem tárgyalása nélkül.

Ennél fogva ezen beadvány akademia elé való dolgoratnak nem tekinthető. Megerősíti ezen állítás beadvánál azon sürgős kérelme, hogy ezen tárgyról semmi sem közzétesse a nagy közönséggel.

véleményem szerint a beadvány a beháldónak, visszadandó, vagy ha ez nem volna lehető, ad acta teendő volna

Budapest 1887. Jan 17.

Kruspér István
r. tag.

Blätzer István
r. tag.

Der Verfasser ~~hat~~ beabsichtigt die Anwendung der Centrifugalkraft zur beliebigen Ortsveränderung im Raume zu behandeln geht aber nicht weiter ~~als~~ über die Erwähnung des Druckes welchen die Centrifugalkraft ausüben vermag. Das ist nicht neu, so viel ist in jedem physikalischen Buch über Physik und Mechanik zu lesen.

So lange er die nöthigen Potenzen und Apparate ~~Wichtigkeiten~~ nicht anzeigt kann die Akademie über die Tragweite seiner Erfindung keine Meinung ~~nicht~~ abgeben.

III apr. 1887 jan 17.

1 Erdek

8 par

Handwritten text at the top of the page, possibly a title or header.

Main body of handwritten text on the left page, written in cursive script.

HUNGAR
TUDOMÁNYOS AKADEMIA
KÖNYVTÁRA

Handwritten text at the bottom of the left page, possibly a signature or date.

Handwritten text at the bottom of the right page, possibly a signature or date.

Main body of handwritten text on the right page, written in cursive script.

III
Tisztelt Ertelcsület

Judithányzom, hogy NB. Eötvös Loránd biztallik
meg mai előterjesztésében foglalt nagy fantopagru
midszemeret és a vele nyert eredményekről memoir
alorjában való kidolgozásával.

Budapest 1888 novemb. 12

Szilvási
n. tag

III of A. 1888 Nov 12 of Eitel

9 yrs.

Spily

A M. T. AKADÉMIA III. OSZT.

1887. évi november 14-iki értekezletéből kiküldött bizottság javaslata
a Matematikai és Természettudományi értekezések tárgyában.

Midőn a t. Osztály néhány évvel ezelőtt a Math. és Term. tudományi Értesítőt életbe léptette, az a cél lebegett előtte (Ügyrend 63. §.), hogy a párisi Comptes Rendus mintájára egy olyan folyóiratot adjon ki, mely hű tükre legyen Akadémiánk matematikai és természettudományi munkásságának.

E cél elérését azonban az Értesítő és az Értekezések között jelenleg fennálló viszony mind ekkoráig megghiúsította. Az értekezőknek ugyanis a választás szabadságukra van hagyva, vajjon dolgozatuk az Értesítőben vagy az Értekezések során jelenjen-e meg? Ezen intézkedésből önként következik, hogy az Értekezések során megjelent több dolgozatot az Értesítő csak címe szerint említheti meg, a nélkül hogy annak tartalmáról az olvasót tájékozná.

A jelenlegi eljárásnak még egy más kellemetlensége is van, a melyet maguk az értekezők éreznek leginkább. A szabad választás jogával élve, sok értekező ugyanis már előre úgy dolgozza ki tárgyát, azon részletességgel és terjedelemben, hogy a munkát majdan az Értekezések során jelenjen meg; ámde a bíráló bizottság vagy maga az osztály, melynek az Ügyrend 60. §-a értelmében arra is tekintettel kell lennie, hogy «a dolgozat kiadása a rendelkezésre álló fedezet keretén belül lehetséges-e?», sokszor csupán pénzügyi okokból is kénytelen kijelenteni, hogy a dolgozat az Értekezések során nem jelenhetik meg, a mely utólagos kijelentésnek az a következménye, hogy a tárgy részletes kidolgozására fordított idő kárba vesz, s az értekező, fulánkkal szívében, értesül az Akadémia utólagos határozatáról.

E kettős bajon, alólirottak nézete szerint, segítve lenne, ha a t. Osztály a következő pontozatokba szedett javaslatot, mely az Akadémia Ügyrendjét egyáltalában nem érinti, el fogadná.

1. Hogy minden a m. tud. Akadémia III. osztályának ülésén előterjesztett vagy bejelentett dolgozat, ha ugyan az Ügyrend 63. §-ában foglalt minőségi és terjedelmi követelményeknek megfelel, a Math. és Természettudományi Értesítőben fog megjelenni.

2. Ezen határozatnak megfelelően, a III. osztály tagjai körlevélben és az Értesítő borítékján értesítendő, hogy az Akadémia elé terjesztett közleményeiket (a Székfoglaló Értekezések kivételével) ne mindjárt terjedelmesen, hanem egyelőre csak oly modorban mutassák be, hogy «a dolgozat tudományos gondolatmenetét és tartalmát, a mennyiben a megértésre szükséges, részletezve; de a mennyire e mellett lehetséges, rövid fogalmazásban adják» — minthogy ezentúl az Osztály csak oly részletesen (mémoire alakjában) kidolgozott nagyobb terjedelmű értekezéseket fog közrebocsátani, melyeknek benyújtására az illető szerzőt külön felszólította.

A javaslatot, hogy a szerző az Akadémiától felszólítást kapjon tárgya részletes kidolgozására, az Osztály valamely más tagjának írásban és rövid okadatolással kell megtennie.

3. Ezen javaslat az osztálytitkárnak adandó át, ki azt határozathozatal végett az e célra alkotott «állandó titkári bizottság»-hoz teszi át. Ennek tagjai: az osztálytitkáron kívül, a Matematikai és Természettudományi Értesítő szerkesztője, a Matematikai és Természettudományi Bizottság előadója és az Osztálynak még e végből évről évre rendszeresen a januáriusi osztály-értekezleten választott két tagja. Ezekon kívül ad hoc meghívandó a dolgozat értekezésszerű kidolgozása iránt javaslatot tevő akadémiai tag, hogy javaslatát előszóval is támogathassa.

Az állandó titkári bizottság esetről esetre még más szakértőket is fölkérhet a bizottság tárgyalásain való részvételre.

4. Ha valamely dolgozatnak Értekezés alakjában leendő közzétételét az állandó titkári bizottság egyszerű szótöbbséggel elhatározta, az a szerzőhöz, az Osztály megbízásából és nevében, nyomban felszólítást intéz, és az értekezés elkészítésére fölkéri. Az eme felszólítás alapján készült értekezés a titkári bizottság ellenőrzése mellett (Ügyrend 59. §.) sajtó alá megy.

5. Az Értekezések részletes kidolgozására az Osztály nevében ekkép adott felszólítások-, illetőleg megbízásokról az osztálytitkár a legközelebbi értekezleten tudomásvétel végett jelentést tesz.

6. Ha az Osztály azon tagja, ki a 2. pont értelmében a javaslatot tette, a titkári bizottság határozatával nincs megelégedve, javaslatát az osztály-értekezlethez fölebbezheti, mely is egyfelől a javaslattevőnek, másfelől az állandó titkári bizottságnak véleményét meghallgatva, a felszólítás vagy fel nem szólítás kérdésében végérvényesen határoz.

Budapest, 1887. deczember havában.

Than Károly.
Dr. Szabó József.
Br. Eötvös Loránt.

Szily Kálmán,
rendes tag.

Ezen javaslat a III. Osztály 1888. febr. 13-án tartott értekezletén ezen alakban megállapítottán, egyszersmind határozatba ment:

1. Hogy az azonnal életbe lépjen; ha azonban átmeneti intézkedések szüksége merülne fel, azokról az Osztály határoz.

2. «Az állandó titkári bizottság» öt tagja, személy szerint:

Szabó József elnök, mint osztálytitkár;

König Gyula állandó tag, mint az Értesítő szerkesztője;

B. Eötvös Lóránd állandó tag, mint a Bizottság előadója;

Szily Kálmán;

Högyes Endre, mint a mai Értekezleten egy évre megválasztott tagok.

3. Hogy a javaslat ezen alakjában kinyomassék s a tagoknak, valamint az Akadémia más két Osztályának tudomás végett megküldessék.

Budapest, 1888. febr. 13.

Dr. Szabó József.

osztálytitkár.

A m. t. Akadémia

II osztályának

Van szerencsém a III osztály
intézkedését az Ütkekerécsk dolgában
tudomás végett aron megjegyzé-
zéssel körölni, hogy az által az
ingyrend illető pontjain semmi
változtatás se történt

Budapest 1888 febr 28

MAGYAR
TUDOMÁNYOS AKADÉMIA
KÖNYVTÁRA

Szabó
osztálytitkár.

Pályázat a Lévy alapból.

Hétai. Dó 1892 December 21-én

A nyugati piacra való úgy mint hazánkban mindinkább
éltető és a nézet, hogy a magyar bura sikertartalma
lassan bár de folyamatosan csökken.

Kivántatott ezért a következő kérdésekre eldöntése:

Fogyott-e hazánkban sikertartalma az utolsó évtizedekben?

Közlésen mily vidékeken o mily művelés mellett

menyire? Ha fogyott minő eszközökkel lehetne azt

ismét négy évtizedre emelni?

~~Tekintettel a kérdés megjelölésére az akadémia a díjat
esetleg oly munkában is kiadhatja, mely annak megadását
kérve megjelölésére kiadja, mely ha nem is egyezik, de
valamely fontosabb részben előmozdítja.~~

Tekintettel a kérdés megjelölésére az akadémia a díjat
esetleg oly munkában is kiadhatja, mely annak megadását
kérve nem is egyezik, de legalább valamely fontosabb részben
előmozdítja.

III Apt. 1889 April 15 St Erik,
7. Point.

[Faint, illegible handwriting]

[Faint handwriting, possibly including a table or list]

ad 160 sz.
 1896.

Budapest, 1896. október 14.

Trámbla

a

M. Tud. Akadémia III. osztálya részére.



Huständer „Földmégnevezési mérésel” Jrs. Kr.

ezimű munka kiadására költségek (az osztálytól 1896. jan. 21-én kelt levele értelmében kider. a Term. Társ.)

1. Három könyvesű szábla mellék- lésű Hamburger cíquel	80-
2. A munka nyomtatásáért a Term. Társulatnak (35132 sz.)	46588
3. A munka szerkesztői és korrektori díja nyomtatásért 5 fr. 90 c.	45-
Összesen	<u>59088</u>

BUCH
HUBER
Pangestalen

1913. VIII 9.

Frohlich
S